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PREDLOG 5440: Reforma športa v osnovnih in srednjih šolah 

 

Trenutna ureditev je takšna, da imajo učenci osnovnih šol v prvem in drugem obdobju 3 ure Športa 
tedensko, v tretjem obdobju pa 2. Pri srednjih šolah imajo gimnazijci tedensko 3 ure, dijaki v strokovnih in 
poklicnih programih pa manj in različno po letnikih.  
 
Sedaj veljavni predmetnik programa osnovne šole in gimnazije predstavlja strokovno argumentirano in 
premišljeno odločitev ter konsenz usklajevanja številnih priznanih strokovnjakov za posamezna predmetna 
področja ter sistem vzgoje in izobraževanja. Opredelitve ur za posamezni predmet so normativno 
usklajene z zakonsko določenimi okviri. S spremembo, ki je zapisana v predlogu, bi dovoljene okvire 
obremenitve otrok presegli in porušili dogovorjen delež ur na posameznem predmetnem področju. S tem 
bi se vnovič sprožilo tudi vprašanje doseganja uravnotežene splošne izobrazbe, ki jo morajo zagotoviti vsi 
podsistemi izobraževanja. 
  
Sedaj veljavni učni načrti za šport tako za osnovno kot srednjo šolo vključujejo cilje in vsebine, ki sledijo 
celostnemu razvoju otroka in mladostnika. Cilji in vsebine so med drugim usmerjeni v načrtno spremljanje 
in vrednotenje učenčevega razvoja in njegovih dosežkov ter k spodbudi za redno šolsko vadbo. Splošna 
izhodišča poudarjajo povezovanje športne dejavnosti z drugimi predmetnimi področji. Povezovanje športa 
z vsebinami drugih predmetov (npr. spoznavanje okolja, biologija, gospodinjstvo, kemija, fizika, geografija) 
pripomore k razumevanju športa in njegovih učinkov. Pri predmetu šport je mogoče uresničiti tudi cilje 
medpredmetnih vsebin, ki nimajo svojega predmeta v obveznem predmetniku, imajo pa pomembno vlogo 
pri celostnem oblikovanju posameznika (npr. vzgoja za zdravje, okoljska vzgoja). Uresničevanju ciljev in 
vsebin obstoječih učnih načrtov za šport tako za osnovno kot srednjo šolo pomeni in omogoča vzgojo za 
zdrav življenjski slog. 
  
Sicer pa je cilje, ki naj bi jih s povečanim obsegom ur za šport dosegli, možno pri osnovnošolski populaciji 
učencev uresničiti pri neobveznem izbirnem predmetu šport (4. do 9. razred), številnih izbirnih predmetih 
na področju športa (7. do 9. razred), interesnih dejavnostih (1. do 9. razred) idr. vzgojno-izobraževalnih 
oblikah, ki sodijo v sklop obveznega in/ali razširjenega programa osnovne šole.  
 
Podobno je tudi v gimnazijskem programu, kjer so vsebine, ki so navedene v predlogu npr. zdrava 
prehrana, premalo aktivnosti ipd., že vključene v nekatere ostale predmete (npr. biologija, kemija), se 



 

 

pojavljajo kot kroskurikularne vsebine in tudi v programih OIV. Prav tako obstoječi gimnazijski program ne 
ovira šol pri izvajanju projektov in seminarjev z omenjenimi vsebinami.  
  
Dosledno uresničevanje že obstoječega programa osnovne oz. srednje šole oz. uresničevanje ciljev in 
vsebin zapisanih v učnih načrtih vodi k uresničevanju ciljev povezanih z osveščanjem mladostnikov za 
zdrav življenjski slog ter k uresničevanju le tega. 
  
Iz vseh navedenih razlogov predloga na Zavodu RS za šolstvo ne podpirajo. 
 
 
Odgovor pripravil Zavod RS za šolstvo  
  
  

 

 
 


